

港田徑連創佳績 楊文蔚三破紀錄



楊文蔚奪亞洲大獎賽跳高冠軍。潘志南攝

香港文匯報（記者潘志南）香港田徑隊除在台北舉行的亞洲田徑大獎賽創佳績外，在匈牙利亦傳來好消息，程小雅在Hungarian National Championships女子20公里競走中以1小時35分13秒勇奪銅牌，並打破香港紀錄，同時也是目前唯一達到倫敦世錦賽參賽標準的本港運動員。

香港跳高「美少女」楊文蔚則在亞洲大獎賽三度刷新香港紀錄，最終戰勝烏茲別克名將杜薩諾娃，以1米88新香港紀錄的佳績勇奪金牌。

楊的啟蒙教練溫達勇指出：「世大（世界大學生運動會）正正是我們兩人今年的最重點賽事。」今次台灣比賽的場地就是7月世大的比賽場，優良的場地不僅助她贏得冠軍，更先後躍過1米84、1米86米及1米88米，三次打破自己創下的1米83米的香港紀錄。

而楊文蔚則表示：「破香港紀錄不是預期。從對手杜薩諾娃身上學到很多東西，對備戰亞錦賽和世大得益不淺。」

另外，在台灣大獎賽，港男將吳家鋒在200米賽以21秒25袋走銅牌，出戰400米欄的陳嘉駿跑出51秒30得季軍，跳遠「王子」陳銘泰則以7米7摘銅。

朱婷提前回國 備戰全運會



朱婷（後右）助瓦基弗銀行隊奪得土耳其女排超級聯賽冠軍。新華社

在當地時間30日打完土耳其女排超級聯賽季後賽三、四名比賽後當晚，瓦基弗銀行隊球員朱婷便從土耳其回國，將隨隊回國備戰第十三屆全運會女排預賽。

第十三屆全運會女排預賽將於5月18日至28日舉行，而瓦基弗銀行隊作為女排歐冠聯賽冠軍將參加5月9日至14日在日本舉行的女排世俱盃。朱婷原計劃隨瓦基弗銀行隊打完世俱盃後再回河南隊報到打全運會女排預賽，但為了能與河南隊有更多的磨合時間，經過與瓦基弗銀行隊協商，朱婷在打完土耳其聯賽三、四名比賽後先回河南隊報到。

朱婷表示：「我是河南隊培養的孩子，如今我能出國打球，離不開母隊河南隊的支持，因此回報母隊是我的義務。而且，去年轉會瓦基弗銀行隊簽約的合同裡就提到要保證隨河南隊備戰全運會的比賽，我得遵守合同。」

根據行程安排，朱婷將在回國後與河南隊進行一周左右的磨合訓練，然後於5月8日前往日本隨瓦基弗銀行隊打世俱盃，世俱盃結束後再回河南隊征戰全運會預賽。

新華社

國青「孫邵配」遭擱置

中國足協日前公佈了一份《關於U20國家男子足球隊集訓的通知》。U20國青將於5月2日成立，備戰5月8日與烏拉圭U20的熱身賽。不過，球隊的主教練並不是此前內地媒體廣為報道的孫繼海、邵佳一組合，而是國家隊主教練納比的第一助理教練馬達洛尼。據《羊城晚報》消息，「孫邵組合」計劃遭遇眾多不同意見，各方無法達成一致意見，最終令「孫邵配」計劃暫時被擱置。

新華社

馬貝利返美 仍深愛北京

曾在CBA打球4年奪3冠的馬貝利，日前遭北京首钢放棄，允許其離隊（見圖）。30日中午，自由身的馬貝利獨自離開北京返回美國，數十名球迷前往首都機場為他送行。馬貝利說，儘管不能再為北京打球，但他與球隊和這座城市的感情沒有改變，「我依然愛著這裡。」對於有機會變成北京首钢的對手，馬貝利承認，到時候的感情會很特殊，「但沒有仇恨。我現在也沒有想那麼多那麼遠。」

新華社

中國混雙冰壺直通平昌

2017年冰壺混雙世錦賽於當地時間29日在加拿大的萊斯布里奇落幕，由巴德森和沃茵組成的中國隊最終獲得季軍，成功獲得2018年平昌冬奧會入場券，而瑞士隊則上演大逆轉，擊敗東道主加拿大隊奪冠。平昌冬奧會冰壺比賽將設男子、女子和混雙比賽，中國隊在男子項目均需參加落選賽，爭奪兩張入場券。

新華社



優勢盡失 國羽女單 冰凍三尺 人才嚴重斷檔

亞洲羽毛球錦標賽（亞錦賽）周日在武漢決出各項冠軍人選，中國羽隊（國羽）共奪男單、男雙和混雙3項冠軍。但在女單比賽，國羽則繼在常州大師賽（4月18日至23日）歷史上首次無緣女單決賽後，再次與決賽無緣，連續兩周在兩項家門口比賽遭遇滑鐵盧，國羽女單怎麼了？

今次亞錦賽國羽派出平均年齡僅20歲的4名小將參加亞錦賽女單比賽，陳曉欣、孫瑜先後落敗均無緣8強。陳雨菲在8強戰中不敵世界排名第一的中華台北選手戴資穎。何冰嬌在8強賽險勝印度名將辛杜，但在準決賽還是以0：2不敵日本選手山口茜。

名宿斥急功近利毀幼苗

從2007年至2013年，中國隊選手包攬亞錦賽女單冠軍，去年王儀涵也奪得女單冠軍。里約奧運會之後，隨着王儀涵和王適嫻的退役，以及李雪芮的受傷，孫瑜、何冰嬌、陳雨菲等年輕一代選手被推到台前，她們之中還沒有人能挑起大樑，但冰凍三尺非一日之寒。

在4月18日至23日舉行的常州大師賽之後，前國羽女單名將謝杏芳就曾質問：女單決賽是日本內戰，中國的優勢都跑哪去了？另一位前女單名將龔睿那也在微博表示：在中國的比賽女單決賽是兩個日本人，可是現在12歲以下的孩子教練都已經以打出成績為主了（開始練能力，不要求技術，一天練五六個小時），這樣會毀了多少孩子。

女單曾是國羽最穩定的項目，從悉尼到倫敦從未讓奧運金牌旁落。四個奧運周期，每個周期都有2到3名國羽女單球員成為世界頂級選手。

三屆世錦賽均無緣冠軍

可到了里約奧運周期，國羽女單優勢開始縮水，在里約奧運會上無緣獎牌，三屆世錦賽除李雪芮獲得兩次亞軍，其他無人進入過四強。整個奧運周期沒有一個女單世界冠軍入賬，這是國羽女單歷史上罕見的。



何冰嬌



孫瑜

在國羽女單止步不前的同時，其他球隊的尖子選手進步很大，比如戴資穎在今年以來的全英、馬來西亞首要超級賽和新加坡超級賽中，強勢奪得3連冠。而在這3站比賽中，孫瑜從未進過4強，何冰嬌甚至連8強都沒進過，更年輕一些的陳雨菲（世界排名第12）的最佳成績也不過是8強而已。

如今國羽女單小將在面對這些排名靠前的頂級選手時已經沒有任何優勢。陳雨菲在本次亞錦賽期間坦言：「和她們打，雖然想着去拚去衝，但還是有點不自信，經驗也不夠。」何冰嬌也直言：「和世界前幾名打都不好打，他們水準先進很多。」

僅有三人躋身世界前20

此外，中國女單近年來也一直缺少技術水準高的苗子。從2008年到2015年期間的8屆世青賽，中國選手一直與女單冠軍無緣，直到去年才由陳雨菲重新奪冠。這從一個側面反映出國羽女單的人才斷檔。現如今，論集團優勢，在世界羽聯4月27日公佈的世界排名，前20名球手中，國羽和泰國各有3人，日本有6人，國羽以往的集團優勢也不復存在。

倫敦奧運會女單冠軍李雪芮在里約奧運會銅牌戰之前受傷，至今沒有回歸賽場。然而，就算這位領軍人物回歸，國羽女單的復興之路依舊任重道遠。

新華社

亞錦賽1金3銅 港壁球隊凱旋



香港壁球隊在亞錦賽共奪1金3銅。潘志南攝



李浩賢奪亞錦賽冠軍後凱旋。潘志南攝

香港文匯報訊（記者潘志南）新鮮出爐的「亞洲一哥」李浩賢，昨聯同隊友歐鎮銘、歐詠芝及湯芷穎等載譽返港。香港壁球隊在印度時間周日結束的亞洲壁球錦標賽中共奪得1金3銅，令女隊教練趙詠賢雙喜臨門，她因率隊參加是次亞錦賽而未能親自領取前天香港體育學院頒發的「團體高級組最佳教練」獎項，今次成績證明了「小旋風」實至名歸。

兩年奪澳門公開賽後，李浩賢陷於低迷，臥薪嘗膽終走出低谷迎來冠軍甘露。29歲的他說：「打了亞錦賽多年，經常在次圈或8強時就輸掉比賽出局，太長時間未嘗捧盃滋味了！決賽勝在平常心，最終奪得冠軍真的很高興。」這是李浩賢的個人首個亞錦賽冠軍，意義非常。隊友歐鎮銘兩年前也曾為港隊奪得此項獎盃，但可惜今次在準決賽遭主場的高素淘汰無緣衛冕。李浩賢頂着高素佔盡主場優勢的壓力，在5：11落後一局的情況下以11：4、11：8及11：7反勝對手，為香港力保冠軍錦標的同時，個人也首登亞洲王者寶座。

今次在印度舉行的亞洲壁球錦標賽，除李浩賢外，尚有3人躋身男子賽事4強。不過，歐鎮銘以0：3在男子組準決賽不敵印度的高素，港隊「一姐」歐詠芝在女子準決賽以1：3負印度對手，師妹湯芷穎亦被另一東道主球手橫掃3局遭淘汰，齊齊收穫銅牌。